



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
**ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

**Αθήνα, 15 Ιουλίου 2008**

**Αρ. Πρωτ.: 768**

## **ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

Με αφορμή τις ανακοινώσεις των Υπουργών Εσωτερικών, Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας για το νέο θεσμικό πλαίσιο των Προνοιακών Δομών των Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών (Κ.Δ.Α.Π. – Κ.Δ.Α.Π. με Α), αλλά και την έκδοση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης με αριθμ.: οικ.46855/26-6-2008 (Φ.Ε.Κ. – ΤΕΥΧΟΣ Β' – ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 1186/26-6-2008) η **Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. δηλώνει τα εξής:**

1. Η κυβέρνηση με την αλλαγή του τρόπου λειτουργίας και χρηματοδότησης των Προνοιακών Δομών ουσιαστικά καταργεί την Κοινωνική διάσταση τους και σύμφωνα με τις αποφάσεις της η κοινωνική πολιτική γίνεται αντικείμενο επιχειρηματικής δραστηριότητας.
2. **Απαξιώνετε ο θεσμός, αφού Κ.Δ.Α.Π. – Κ.Δ.Α.Π. μεΑ παρουσιάζονται πλέον ως δομές φύλαξης και όχι δημιουργικής απασχόλησης όπως λειτουργούσαν όλα αυτά τα χρόνια.**
3. **Ο νέος τρόπος λειτουργίας των Προνοιακών Δομών σύμφωνα με την κοινή Υπουργική Απόφαση κάνει διακρίσεις και αποκλείει παιδιά που οι μητέρες τους πρέπει να πληρούν αθροιστικά κριτήρια, όπως και να μην ξεπερνάει τα 24.000 ευρώ ετησίως και να εργάζονται αποδεδειγμένα για την Εργατική Εστία με ένσημα, αποκλείοντας τους εργαζόμενους στο Δημόσιο και τους Ο.Τ.Α. Μειώνονται έτσι δραστικά τα παιδιά που απολάμβαναν ΔΩΡΕΑΝ όλα αυτά τα χρόνια τις υπηρεσίες που παρέχονταν από τις Προνοιακές Δομές.**
4. **Δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη για την εξασφάλιση της εργασίας του ήδη υπάρχοντος προσωπικού που όλα τα προηγούμενα χρόνια έστησε αυτές τις Δομές, εργάστηκε σκληρά και συνέβαλλε στην ανάδειξη της σπουδαιότητας και αναγκαιότητας αυτών των Δομών, στο σημερινό κοινωνικό γίγνεσθαι.**  
Σημειώνεται ότι από το υπάρχον προσωπικό πολλοί έχουν γίνει Αορίστου Χρόνου με το Π.Δ. 164/2004 και άλλοι υπηρετούν ως Ορισμένου Χρόνου για όσο χρονικό διάστημα λειτουργεί η χρηματοδότηση των ήδη λειτουργουσών Προνοιακών Δομών.
5. **Επαναφέρει τα “κουπόνια”, που μας θυμίζουν άλλες εποχές, χωρίς να εξασφαλίζουν ούτε τη μισθοδοσία αλλά ούτε και τα λειτουργικά έξοδα μεταφέροντας το κόστος στους γονείς, συνεχίζοντας το ντόμινο ευθυνών για την χρηματοδότηση μεταξύ Ο.Τ.Α. και κυβέρνησης.**
6. Η κοινή Υπουργική Απόφαση έχει δημιουργήσει σύγχυση καθώς οι περισσότεροι γονείς βρίσκονται σε διακοπές, ενώ οι φορείς υλοποίησης (Δημοτικές – Διαδημοτικές – Κοινοτικές – Αναπτυξιακές Επιχειρήσεις Ο.Τ.Α., Δήμοι) ενημερώθηκαν στην εκπνοή του χρόνου για την λήξη της υποβολής των αιτήσεων, καθώς οι εγγραφές που έχουν πραγματοποιηθεί δεν ισχύουν και καλούνται εκ νέου να καταθέσουν αιτήσεις στην Εργατική Εστία από τις 28 Ιουλίου 2008 έως τις 13 Αυγούστου 2008.

7. Η υλοποίηση της κοινής Υπουργικής Απόφασης από τους “αναδόχους” (Δημοτικές – Διαδημοτικές – Κοινοτικές – Αναπτυξιακές Επιχειρήσεις Ο.Τ.Α., Δήμοι) θα είναι αδύνατη και οικονομικά ασύμφορη οδηγώντας έτσι τις Προνοιακές Δομές σε ΑΜΕΣΗ ιδιωτικοποίηση καθώς μόνο οι Ιδιωτικοί Φορείς θα συμμετέχουν.

Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. ζητά από την κυβέρνηση και τα αρμόδια Υπουργεία Εσωτερικών, Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, να ανακαλέσουν την παραπάνω απόφαση που σκόρπισε πανικό στους γονείς και γέμισε εργασιακό άγχος και ανασφάλεια το προσωπικό των Προνοιακών Δομών που όλα τα προηγούμενα χρόνια υπερέβαλλαν τον εαυτό τους για την επιτυχία τους.

*Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. πιστεύει ότι μόνη λύση για τη συνέχιση της λειτουργίας των Προνοιακών Δομών είναι η αποδοχή των προτάσεων της στις οποίες έχει συμφωνήσει η Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. Αυτές είναι:*

**Α. Διασφάλιση της συνέχισης λειτουργίας των Προνοιακών Δομών** μεταξύ των οποίων “Βοήθεια στο Σπίτι”, “Κοινωνική Μέριμνα”, “Κ.Δ.Α.Π.”, “Κ.Δ.Α.Π. με Α”, “Κ.Η.Φ.Η.”, με πραγματική εξασφάλιση της χρηματοδότησής τους πέραν του Αυγούστου του 2008, οπότε λήγει η συγχρηματοδότηση των Προνοιακών Δομών Β’ και Γ’ Κ.Π.Σ.

**Β. Εξασφάλιση του κόστους της Μισθοδοσίας όλων των εργαζομένων στα Προνοιακά Προγράμματα** με πρόβλεψη στον κρατικό προϋπολογισμό, σύμφωνα με τις δεσμεύσεις της κυβέρνησης και της συνταγματική της υποχρέωση.

**Γ. Ενιαία προκήρυξη με αυξημένη μοριοδότηση**, των συμβασιούχων των Προνοιακών Δομών, που δεν έχουν υπαχθεί ή δεν έχουν καταταγεί με τις διατάξεις του Π.Δ. 164/2004.

**Δ. Διασφάλιση των ανωτέρων προϋποθέσεων, έτσι ώστε οι Ο.Τ.Α. να προχωρήσουν σε σύσταση Κοινωνικής Υπηρεσίας και των ανάλογων οργανικών θέσεων**, προκειμένου να παρέχονται όλες οι υπηρεσίες κοινωνικής φροντίδας σε όλους τους πολίτες αδιακρίτως.

**Ε. Άμεσα κατάργηση των τροφείων που επιβαρύνουν σημαντικά τον οικογενειακό προϋπολογισμό** ώστε να υπάρχει πραγματική στήριξη στις εργαζόμενες μητέρες.

**Ζ. Χορήγηση από του Υπουργείου Εσωτερικών όλων των αναγκαίων κονδυλίων για την απρόσκοπτη λειτουργία των Δημοτικών Παιδικών και Βρεφικών Σταθμών** ώστε να υπάρχει η δυνατότητα εγγραφής όλων των παιδιών των εργαζομένων οικογενειών, χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση.

*Οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση δηλώνουν ότι θα αντιδράσουν με κάθε τρόπο στην διάλυση των Προνοιακών Δομών και στην απόλυση χιλιάδων εργαζομένων από αυτές. Καλεί την κυβέρνηση να επανεξετάσει τις αποφάσεις της και να αναλάβει τις ευθύνες της στην άσκηση της Κοινωνικής Πολιτικής, που είναι υποχρέωση του Κράτους και όχι να μετακυλάει το κόστος στους πολίτες και μαθηματικά στην ιδιωτικοποίηση και εμπορευματοποίηση της.*

**Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.**

Ο Πρόεδρος

**Θέμης Μπαλασόπουλος**



Ο Γεν. Γραμματέας

**Σπύρος Πολυζώης**